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（　　　）1.下列何組為結構異構物？　
(A)CH3CH2CH2CH3，　(B)，　(C)CH3CH2CH2CH2CH3，　(D)，。
（　　　）2.化合物甲的結構式如下圖，下列哪一選項是化合物甲的正確中文系統命名？　
(A)　6-甲基-3-辛酮　(B)　2-乙基-5-庚酮　(C)　3-甲基-6-辛酮　
(D)　1,2-二甲基-5-庚醛　(E)　1,2-二甲基-3-庚醛。

【龍騰自命題】
【講義題】
（　　　）3.符號：所代表的化合物，1個分子內含有幾個單鍵？　
(A)2　(B)4　(C)6　(D)8　(E)10。
【龍騰自命題】





（　　　）4.下列化合物中，何者為胺類？　
(A)　(B) (C) 　(D) (E) 。
【龍騰自命題】
（　　　）5.C5H8的炔類異構物共有多少種？　(A)2　(B)3　(C)4　(D)5　(E)6。
【講義題】
（　　　）6.有關常見官能基及其結構配對，何者正確？　
(A) ：醯胺基　(B) ：胺基　(C) ：醛基　
(D) ：羧基　(E) ：羥基。
【習作簿題】
（　　　）7.有關甲醛的敘述，下列何者有誤？　
(A)示性式HCHO　(B)容易形成三聚物　(C)37%甲醛水溶液稱之福馬林　
(D)為無色無味氣體　(E)可用於製備塑膠或黏著劑。
【習作簿題】
（　　　）8.下列分子，哪一個屬於多氯聯苯化合物？
(A)　(B)　(C)
(D)　(E)。
【99指考】
（　　　）9.下列各選項中，何者可能屬於炔類？　
(A)C3H6　(B)C4H10　(C)C7H12　(D) C5H10　(E) C6H12。
【習作簿題】
（　　　）10.下列何者可能是胺基酸的分子？
(A)　(B)　
(C)　(D)。
【嘉義高中段考題】
（　　　）11.運用廣泛的工程塑膠　ABS，其聚合單體之一為苯乙烯，請問該單體為下列何者？　
(A)　　(B)　　(C)　　(D)　。
【臺南一中段考題】
（　　　）12.菲的結構式為，下列何者為菲的分子式？　
(A)C8H10　(B)C12H14　(C)C14H10　(D)C16H12　(E)C18H20。

【講義題】
（　　　）13.圖中分子的正確命名為何？　
(A)2-乙基丙烷　(B)2-甲基丁烷　(C)戊烷　(D)3-甲基丁烷　(E)1-乙基丁烷。


【講義題】
（　　　）14.下列何者俗稱「木精」？　(A)甲醇　(B)乙醇　(C)乙二醇　(D)丙酮　(E)丙三醇。
【龍騰自命題】
（　　　）15.下列有關常見有機酸類性質與用途的敘述，何者正確？　
(A)5%甲酸水溶液，一般用於食用醋　(B)苯甲酸俗稱蟻酸　
(C)丙酸及丁酸的水溶性較差，此因所含碳鏈較長之故　(D)醋酸鈉(CH3COONa)是許多食品常用的防腐劑　(E)冰醋酸為含水量在1%以下之醋酸，因在冬季常結成冰狀而得名。
【習作簿題】
（　　　）16.在高溫下，將　1　莫耳正庚烷通過鉑粉等催化劑，產生脫氫反應，生成　1　莫耳甲苯和　n　莫耳氫氣，則　n　等於多少？　(A)　2　(B)　3　(C)　4　(D)　6。
【聯招】
（　　　）17.3-甲基-1-丁烯與下列哪一個化合物是同分異構物？　
(A)新戊烷　(B)環戊烯　(C)3-甲基-1-丁炔　(D)2-甲基丁烷　(E)環戊烷。
【嘉義女中段考題】


（　　　）18.化合物和是何種關係？　
(A)同系物　(B)同素異形體　(C)結構異構物　(D)幾何異構物　(E)同位素。
【龍騰自命題】
（　　　）19.部分市售清潔劑含有壬基苯酚聚乙氧基醇類（簡稱NPEO），屬於非離子界面活性劑的一種；在水中的分散性佳、去汙力好、價格便宜。據文獻報導指出，NPEO排入水中會被微生物分解產生壬基苯酚（簡稱NP），因化學結構式近似於雌性荷爾蒙，當它進入雄性動物體後，即具有假性荷爾蒙作用，會使雄性動物雌性化，可能對河川生態造成影響。附圖為NP的結構式（其中碳鏈上的氫未標示），則分子式為何？　
(A)C15H24O　(B)C15H18O　(C)C14H24O　(D)C14H18O　(E)C15H20O。


【新竹高中段考題】
（　　　）20.的正確中文系統命名，應為下列何者？　
(A) 4, 6-二甲基-3-庚烯　(B) 1, 3-二甲基-4-異丙基丁二烯　(C) 2, 4-二甲基-4-庚烯　
(D) 2-甲基-1-乙基-1-戊烯　(E) 2-甲基-1-異丙基-2-戊烯。
【習作簿題】
（　　　）21.圖中分子的正確命名為何？　
(A)戊炔　(B)1-戊炔　(C)2-甲基-1-丁炔　(D)3-甲基-1-丁炔　(E)2-戊炔。

【講義題】
（　　　）22.下列何者俗稱「甘油」？　
(A)甲醇　(B)乙醇　(C)乙二醇　(D)甘胺酸　(E)丙三醇。
【龍騰自命題】
【98指考】


二、多選題 (15題每題3分共45分)每題至少都有一個答案。
錯1個選項得1.8分，錯2個選項得0.6分，錯3個選項以上得0分。
（　　　）23.下列化合物中何者有幾何異構物？　
(A)CH2CH2　(B)CH3HC  CHCH3　(C)ClHC  CCl2　
(D)CH3CC  CH3　(E)CH3CH3。
（　　　）24.下列有關苯的敘述，何者正確？　(A)為平面分子　(B)一分子共有12 個原子　(C)有兩種碳-碳鍵長　(D)又稱為焦油腦　(E)燃燒時會產生多煙的火焰。
【講義題】
（　　　）25.下列物質中哪些具有蛋白質成分？　(A)毛髮　(B)肌肉　(C)蠶絲　(D)羽毛　(E)棉花。
【龍騰自命題】
（　　　）26.圖為某不飽和脂肪的結構式，此脂肪分子中必含有哪些官能基？　
(A)羥基　(B)烯基　(C)酯基　(D)羰基　(E)胺基。

【講義題】
（　　　）27.哪些分子必定屬於飽和烴？　(A)C4H8  (B)C6H6　(C)C5H12  (D) C17H36  (E) C3H4。
【習作簿題】
（　　　）28.下列有關去氧核糖核酸的敘述，哪些選項正確？　
(A)結構中含有硫酸根　(B)結構中糖的成分來自果糖　(C)其聚合方式為縮合　
(D)以胺基酸為單體聚合而成　(E)其雙股螺旋結構中具有氫鍵。
【98指考】
（　　　）29.下圖中，區塊～表示接在主鏈上的烷基，下列對應的烷基名稱，何者正確？　
(A)為正丙基　(B)為異丙基　(C)為三級丁基　(D)為異丁基　(E)為二級丁基。

【97松山高中段考題】
（　　　）30.圖中分子為人體蛋白質結構的重要組成成分，請選出其所具有的官能基？　(A)胺基　(B)羧基　(C)羰基　(D)醯胺基　(E)酯基。
【講義題】
（　　　）31.冬青油為某種中國傳統藥材內含有的化合物，其結構如圖，試問在此化合物中含有哪些官能基？　(A)羥基　(B)醛基　(C)羧基　(D)酯基　(E)胺基。

【習作簿題】
（　　　）32.桶裝液態瓦斯的主要成分為丙烷，在烴的分類上應如何歸類？　
(A)烷烴　(B)飽和烴　(C)炔烴　(D)鏈烴　(E)芳香烴。
【講義題】
（　　　）33.下列哪組為同分異構物？　
(A)苯、甲苯　(B)乙醇、乙醚　(C)丙烯、丙炔　(D)甲乙醚、2-丙醇　(E)乙醇、甲醚。
【龍騰自命題】
（　　　）34.下列何者屬於脂環烴？　(A)己烯　(B)環己烷　(C)環己烯　(D)萘　(E)苯。
【龍騰自命題】
（　　　）35.下列何者為戊烷(C5H12)的異構物？　
(A)正戊烷　(B)異戊烷　(C)新戊烷　(D)環戊烷　(E)環戊烯。
【講義題】
（　　　）36.分子內之碳原子間含有1個碳-碳雙鍵，及1個碳-碳參鍵，則化合物之分子式，可能為下列哪些？　(A) C5H8　(B) C4H4　(C) C4H10　(D) C5H10　(E) C6H8。
【習作簿題】
（　　　）37.醣類是人體營養素之一，下列有關醣類的敘述，何者正確？　
(A)醣類是由碳原子與水分子直接結合而成的化合物，所以稱為碳水化合物　
(B)人體血液中含有少量的葡萄糖
(C)葡萄糖是單醣，麥芽糖是雙醣，所以麥芽糖的分子量是葡萄糖的兩倍　
(D)蔗糖水解得到葡萄糖與果糖　
(E)澱粉與纖維素均屬於多醣，其分子式相同，所以互為同分異構物。
[bookmark: _GoBack]

答案
[bookmark: Paper3]一、單選題 (22題每題2.5分共55分)
1.C2.A3.E4.C5.B6.C7.D8.C9.C10.B
11.A12.C13.B14.A15.E16.C17.E18.A19.A20.A
21.D22.E
二、多選題 (15題每題3分共45分)
23.B24.ABE25.ABCD26.BC27.CD28.CE29.BC
30.ABCD31.AD32.ABD33.DE34.BC35.ABC36.BE37.BD
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（　　　）1.下列何組為結構異構物？　
(A)CH3CH2CH2CH3，　(B)，　(C)CH3CH2CH2CH2CH3，　(D)，。
【龍騰自命題】
　解答　 C解析 (A)正丁烷(C4H10)與環丁烷(C4H8)不是異構物（因分子式不同）(B)兩者為同一物質(C)正戊烷與新戊烷為鏈異構物，屬於結構異構物(D)兩者為同一物質
（　　　）23.化合物甲的結構式如下圖，下列哪一選項是化合物甲的正確中文系統命名？　(A)　6-甲基-3-辛酮　(B)　2-乙基-5-庚酮　(C)　3-甲基-6-辛酮　(D)　1,2-二甲基-5-庚醛　(E)　1,2-二甲基-3-庚醛。

【98指考】
　解答　 A
解析含羰基的主鏈有　8　個碳，有　1　個甲基支鏈，又編號從靠近酮基的一端算起，故酮基在主鏈的　3　號碳上，甲基在　6　號碳上，故其命名為　6-甲基-3-辛酮
（　　　）3.符號：所代表的化合物，1個分子內含有幾個單鍵？　(A)2　(B)4　(C)6　(D)8　(E)10。
【龍騰自命題】
　解答　 E符號：所代表的化合物為丙烷





（　　　）4.下列化合物中，何者為胺類？　(A)　(B) (C) 　(D) (E) 。
【龍騰自命題】
　解答　 C
解析 (D)和(E)為醯胺
（　　　）5.C5H8的炔類異構物共有多少種？　(A)2　(B)3　(C)4　(D)5　(E)6。
【講義題】
　解答　 B
解析 3種異構物

（　　　）6.有關常見官能基及其結構配對，何者正確？　(A) ：醯胺基　(B) ：胺基　(C) ：醛基　(D) ：羧基　(E) ：羥基。
【習作簿題】
　解答　 C解析 (A)應為胺基  (B)應為醯胺基  (D)應為羥基  (E)應為羧基
（　　　）7.有關甲醛的敘述，下列何者有誤？　(A)示性式HCHO　(B)容易形成三聚物　(C)37%甲醛水溶液稱之福馬林　(D)為無色無味氣體　(E)可用於製備塑膠或黏著劑。
【習作簿題】
　解答　 D解析 (D)甲醛為有刺激性臭味的氣體
（　　　）8.下列分子，哪一個屬於多氯聯苯化合物？
(A)　(B)　(C)
(D)　(E)。
【99指考】
　解答　 C解析聯苯的結構式為，因此多氯聯苯僅(C)恰當。
（　　　）9.下列各選項中，何者可能屬於炔類？　
(A)C3H6　(B)C4H10　(C)C7H12　(D) C5H10　(E) C6H12。
【習作簿題】

　解答　 C解析炔類應符合通式
（　　　）10.下列何者可能是胺基酸的分子？
(A)　(B)　(C)　(D)。
【嘉義高中段考題】
　解答　 B解析胺基酸的通式為
（　　　）11.運用廣泛的工程塑膠　ABS，其聚合單體之一為苯乙烯，請問該單體為下列何者？　(A)　　(B)　　(C)　　(D)　。
【臺南一中段考題】
　解答　 A解析 (B)為乙苯　(C)為鄰二甲苯　(D)為甲苯
（　　　）12.菲的結構式為，下列何者為菲的分子式？　
(A)C8H10　(B)C12H14　(C)C14H10　(D)C16H12　(E)C18H20。
【講義題】
　解答　 C解析菲的分子式為C14H10
（　　　）13.圖中分子的正確命名為何？　(A)2-乙基丙烷　(B)2-甲基丁烷　(C)戊烷　(D)3-甲基丁烷　(E)1-乙基丁烷。

【講義題】
　解答　 B
解析主鏈的選擇與碳原子的編號如圖。

（　　　）14.下列何者俗稱「木精」？　(A)甲醇　(B)乙醇　(C)乙二醇　(D)丙酮　(E)丙三醇。
【龍騰自命題】
　解答　 A解析甲醇可由木材乾餾得到，俗稱木精
（　　　）15.下列有關常見有機酸類性質與用途的敘述，何者正確？　(A)5%甲酸水溶液，一般用於食用醋　(B)苯甲酸俗稱蟻酸　(C)丙酸及丁酸的水溶性較差，此因所含碳鏈較長之故　(D)醋酸鈉(CH3COONa)是許多食品常用的防腐劑　(E)冰醋酸為含水量在1%以下之醋酸，因在冬季常結成冰狀而得名。
【習作簿題】
　解答　 E
解析 (A)應為5%乙酸水溶液  (B)苯甲酸俗稱安息香酸或苄酸  (C)碳數為1～4的有機酸（甲～丁酸）皆與水完全互溶  (D)苯甲酸鈉為常用之防腐劑
（　　　）16.在高溫下，將　1　莫耳正庚烷通過鉑粉等催化劑，產生脫氫反應，生成　1　莫耳甲苯和　n　莫耳氫氣，則　n　等於多少？　(A)　2　(B)　3　(C)　4　(D)　6。
【聯招】

　解答　 C解析由題意可知：C7H16　　＋4H2
（　　　）17.3-甲基-1-丁烯與下列哪一個化合物是同分異構物？　(A)新戊烷　(B)環戊烯　(C)3-甲基-1-丁炔　(D)2-甲基丁烷　(E)環戊烷。
【嘉義女中段考題】
　解答　 E


（　　　）18.化合物和是何種關係？　(A)同系物　(B)同素異形體　(C)結構異構物　(D)幾何異構物　(E)同位素。
【龍騰自命題】

　解答　 A解析皆為烷類，且乙烷(C2H6)與丙烷(C3H8)相差　∴為同系物
（　　　）19.部分市售清潔劑含有壬基苯酚聚乙氧基醇類（簡稱NPEO），屬於非離子界面活性劑的一種；在水中的分散性佳、去汙力好、價格便宜。據文獻報導指出，NPEO排入水中會被微生物分解產生壬基苯酚（簡稱NP），因化學結構式近似於雌性荷爾蒙，當它進入雄性動物體後，即具有假性荷爾蒙作用，會使雄性動物雌性化，可能對河川生態造成影響。附圖為NP的結構式（其中碳鏈上的氫未標示），則分子式為何？　(A)C15H24O　(B)C15H18O　(C)C14H24O　(D)C14H18O　(E)C15H20O。

【新竹高中段考題】
　解答　 A
（　　　）20.的正確中文系統命名，應為下列何者？　(A) 4, 6-二甲基-3-庚烯　(B) 1, 3-二甲基-4-異丙基丁二烯　(C) 2, 4-二甲基-4-庚烯　(D) 2-甲基-1-乙基-1-戊烯　(E) 2-甲基-1-異丙基-2-戊烯。
【習作簿題】
　解答　 A
（　　　）21.圖中分子的正確命名為何？　(A)戊炔　(B)1-戊炔　(C)2-甲基-1-丁炔　(D)3-甲基-1-丁炔　(E)2-戊炔。

【講義題】
　解答　 D
解析主鏈的選擇與碳原子的編號如圖。

（　　　）22.下列何者俗稱「甘油」？　(A)甲醇　(B)乙醇　(C)乙二醇　(D)甘胺酸　(E)丙三醇。
【龍騰自命題】
　解答　 E

二、多選題 (14題每題3分共42分)
（　　　）23.下列化合物中何者有幾何異構物？　(A)CH2CH2　(B)CH3HC  CHCH3　(C)ClHC  CCl2　(D)CH3CC  CH3　(E)CH3CH3。
【講義題】
　解答　 B烯類存在幾何異構物的條件為，a  b且c  d，故(C)存在幾何異構物。
（　　　）24.下列有關苯的敘述，何者正確？　(A)為平面分子　(B)一分子共有12 個原子　(C)有兩種碳-碳鍵長　(D)又稱為焦油腦　(E)燃燒時會產生多煙的火焰。
【講義題】
　解答　 ABE
解析 (C)僅有一種碳-碳鍵長　(D)又稱安息油
（　　　）25.下列物質中哪些具有蛋白質成分？　(A)毛髮　(B)肌肉　(C)蠶絲　(D)羽毛　(E)棉花。
【龍騰自命題】
　解答　 ABCD
解析 (E)棉花為纖維素
（　　　）26.圖為某不飽和脂肪的結構式，此脂肪分子中必含有哪些官能基？　(A)羥基　(B)烯基　(C)酯基　(D)羰基　(E)胺基。

【講義題】
　解答　 BC
解析從結構式可知含有酯基，又題目提及此為不飽和脂肪酸，故含烯基。
（　　　）27.下列哪些分子必定屬於飽和烴？　(A)C4H8  (B)C6H6　(C)C5H12  (D) C17H36  (E) C3H4。
【習作簿題】
　解答　 CD

解析

（　　　）28.下列有關去氧核糖核酸的敘述，哪些選項正確？　(A)結構中含有硫酸根　(B)結構中糖的成分來自果糖　(C)其聚合方式為縮合　(D)以胺基酸為單體聚合而成　(E)其雙股螺旋結構中具有氫鍵。
【98指考】
　解答　 CE
解析 (A)DNA結構中含有磷酸根
(B)五碳醣來自去氧核糖
(C)單體間以脫水縮合方式聚合
(D)以核苷酸為單體聚合而成
(E)利用A與T形成2個氫鍵，C與G形成3個氫鍵，以維繫DNA的雙股螺旋結構
（　　　）29.下圖中，區塊～表示接在主鏈上的烷基，下列對應的烷基名稱，何者正確？　(A)為正丙基　(B)為異丙基　(C)為三級丁基　(D)為異丁基　(E)為二級丁基。

【97松山高中段考題】
　解答　 BC
解析 (A)為異丙基　(D)為二級丁基　(E)為異丁基
（　　　）30.圖中分子為人體蛋白質結構的重要組成成分，請選出其所具有的官能基？　(A)胺基　(B)羧基　(C)羰基　(D)醯胺基　(E)酯基。
【講義題】
　解答　 ABCD
解析

（　　　）31.冬青油為某種中國傳統藥材內含有的化合物，其結構如圖，試問在此化合物中含有哪些官能基？　(A)羥基　(B)醛基　(C)羧基　(D)酯基　(E)胺基。

【習作簿題】
　解答　 AD
解析此結構中含有
（　　　）32.桶裝液態瓦斯的主要成分為丙烷，在烴的分類上應如何歸類？　(A)烷烴　(B)飽和烴　(C)炔烴　(D)鏈烴　(E)芳香烴。
【講義題】
　解答　 ABD
解析丙烷的碳-碳間皆為單鍵：(A)烷烴、(B)飽和烴；又為鏈狀結構，故為鏈烴。
（　　　）33.下列哪組為同分異構物？　(A)苯、甲苯　(B)乙醇、乙醚　(C)丙烯、丙炔　(D)甲乙醚、2-丙醇　(E)乙醇、甲醚。
【龍騰自命題】
　解答　 DE
解析 (A)苯與甲苯為同系物
（　　　）34.下列何者屬於脂環烴？　(A)己烯　(B)環己烷　(C)環己烯　(D)萘　(E)苯。
【龍騰自命題】
　解答　 BC
解析脂環烴為芳香烴之外的環烴
（　　　）35.下列何者為戊烷(C5H12)的異構物？　(A)正戊烷　(B)異戊烷　(C)新戊烷　(D)環戊烷　(E)環戊烯。
【講義題】
　解答　 ABC
解析 (D)之分子式為C5H10、(E)之分子式為C5H8，皆非戊烷的異構物。
（　　　）36.分子內之碳原子間含有1個碳-碳雙鍵，及1個碳-碳參鍵，則化合物之分子式，可能為下列哪些？　(A) C5H8　(B) C4H4　(C) C4H10　(D) C5H10　(E) C6H8。
【習作簿題】
　解答　 BE
解析符合上述情形者，應符合通式CnH2n-4
（　　　）37.醣類是人體營養素之一，下列有關醣類的敘述，何者正確？　(A)醣類是由碳原子與水分子直接結合而成的化合物，所以稱為碳水化合物　(B)人體血液中含有少量的葡萄糖(C)葡萄糖是單醣，麥芽糖是雙醣，所以麥芽糖的分子量是葡萄糖的兩倍　(D)蔗糖水解得到葡萄糖與果糖　(E)澱粉與纖維素均屬於多醣，其分子式相同，所以互為同分異構物。
【課本題】
　解答　 BD

解析 (A)醣類並非由碳原子與水分子直接結合而成，因其化學式大多可用通式Cm(H2O)n表示，故又稱為碳水化合物　(C)葡萄糖分子式為C6H12O6，分子量為180，麥芽糖分子式為C12H22O11，分子量為342，∴＝1.9倍　(E)澱粉與纖維素的分子式都可寫成(C6H10O5)n，但n值不同，不是同分異構物。


答案
一、單選題 (22題每題2.5分共55分)
1.C2.A3.E4.C5.B6.C7.D8.C9.C10.B11.A12.C13.B14.A15.E16.C17.E18.A19.A20.A21.D22.E
二、多選題 (15題每題3分共45分)
23.B24.ABE25.ABCD26.BC27.CD28.CE29.BC30.ABCD31.AD32.ABD33.DE34.BC35.ABC36.BE37.BD

 解  析 
一、單選題 (23題每題2.5分共57.5分)
1.(A)正丁烷(C4H10)與環丁烷(C4H8)不是異構物（因分子式不同）
(B)兩者為同一物質
(C)正戊烷與新戊烷為鏈異構物，屬於結構異構物
(D)兩者為同一物質
2.含羰基的主鏈有　8　個碳，有　1　個甲基支鏈，又編號從靠近酮基的一端算起，故酮基在主鏈的　3　號碳上，甲基在　6　號碳上，故其命名為　6-甲基-3-辛酮
3.符號：所代表的化合物為丙烷
4.(D)和(E)為醯胺
5.3種異構物

6.(A)應為胺基  (B)應為醯胺基  (D)應為羥基  (E)應為羧基
7.(D)甲醛為有刺激性臭味的氣體
8.聯苯的結構式為，因此多氯聯苯僅(C)恰當。

9.炔類應符合通式
10.胺基酸的通式為
11.(B)為乙苯　(C)為鄰二甲苯　(D)為甲苯
12.菲的分子式為C14H10
13.主鏈的選擇與碳原子的編號如圖。

14.甲醇可由木材乾餾得到，俗稱木精
15.(A)應為5%乙酸水溶液  (B)苯甲酸俗稱安息香酸或苄酸  (C)碳數為1～4的有機酸（甲～丁酸）皆與水完全互溶  (D)苯甲酸鈉為常用之防腐劑

16.由題意可知：C7H16　　＋4H2

18.皆為烷類，且乙烷(C2H6)與丙烷(C3H8)相差　∴為同系物
21.主鏈的選擇與碳原子的編號如圖。

二、多選題 (14題每題3分共42分)
23.烯類存在幾何異構物的條件為，a  b且c  d，故(C)存在幾何異構物。
24.(C)僅有一種碳-碳鍵長　(D)又稱安息油
25.(E)棉花為纖維素
26.從結構式可知含有酯基，又題目提及此為不飽和脂肪酸，故含烯基。

27.

28.(A)DNA結構中含有磷酸根
(B)五碳醣來自去氧核糖
(C)單體間以脫水縮合方式聚合
(D)以核苷酸為單體聚合而成
(E)利用A與T形成2個氫鍵，C與G形成3個氫鍵，以維繫DNA的雙股螺旋結構
29.(A)為異丙基　(D)為二級丁基　(E)為異丁基
30.

31.此結構中含有
32.丙烷的碳-碳間皆為單鍵：(A)烷烴、(B)飽和烴；又為鏈狀結構，故為鏈烴。
33.(A)苯與甲苯為同系物
34.脂環烴為芳香烴之外的環烴
35.(D)之分子式為C5H10、(E)之分子式為C5H8，皆非戊烷的異構物。
36.符合上述情形者，應符合通式CnH2n-4

37.(A)醣類並非由碳原子與水分子直接結合而成，因其化學式大多可用通式Cm(H2O)n表示，故又稱為碳水化合物　(C)葡萄糖分子式為C6H12O6，分子量為180，麥芽糖分子式為C12H22O11，分子量為342，∴＝1.9倍　(E)澱粉與纖維素的分子式都可寫成(C6H10O5)n，但n值不同，不是同分異構物。



image2.wmf
C

C

H

H

C

H

3

B

r


oleObject29.bin

image59.wmf

image60.emf

image61.emf

image62.emf
(A) C 4 H 8 可能為環丁烷或丁烯     (B) C 6 H 6 可能為苯     (E) C 3 H 4 可能為丙炔  

皆可為不飽和烴  


Microsoft_Office_Word_97_-_2003___1.doc
(A)C4H8可能為環丁烷或丁烯　
(B)C6H6可能為苯　
(E)C3H4可能為丙炔

皆可為不飽和烴












image63.emf

image64.wmf

image65.wmf

image66.wmf
342

180


oleObject2.bin

oleObject30.bin

oleObject31.bin

oleObject32.bin

oleObject33.bin

Microsoft_Office_Word_97_-_2003___2.doc
(A)C4H8可能為環丁烷或丁烯　
(B)C6H6可能為苯　
(E)C3H4可能為丙炔

皆可為不飽和烴












oleObject34.bin

image3.wmf
C

C

H

H

B

r

C

H

3


oleObject3.bin

image4.wmf
C

H

3

C

C

H

3

C

H

3

C

H

3


oleObject4.bin

image5.wmf
B

r

C

C

l

H

H


oleObject5.bin

image6.wmf
C

l

C

B

r

H

H


oleObject6.bin

image7.png




image8.png




image9.wmf
N

O

2


oleObject7.bin

image10.wmf
N

H

3

 

C

l


oleObject8.bin

image11.wmf
N

H

2


oleObject9.bin

image12.wmf
N

C

O

C

H

3

H


oleObject10.bin

image13.wmf
N

C

O

C

H

3

H

S

O

3

H


oleObject11.bin

image14.wmf

image15.wmf

image16.wmf

image17.wmf

image18.wmf

image19.png




image20.png
Cl

Cl Cl

Cl




image21.png




image22.png




image23.png
Ccl Cl C

Cl C1 1




image24.png
H
|

HO — C — COOH

CH;




image25.png
H
|

H.N— C — COOH

CH;




image26.png
CH;j
|
HO — C — CONH:
|
CH;




image27.png
CH;3
|
HN— C — COOCH3
|
CH;




image28.png
CH = CH,




image29.png




image30.png
CH,

CH,




image31.png
: CH;




image32.emf

image33.emf

image34.wmf
33

CHCH


oleObject12.bin

image35.wmf
323

CHCHCH


oleObject13.bin

image36.png
C
HO TR (NP)




image37.wmf

image38.emf

image39.emf

image40.png




image41.emf

image42.wmf

oleObject14.bin

oleObject15.bin

oleObject16.bin

oleObject17.bin

oleObject18.bin

oleObject19.bin

image43.png




oleObject20.bin

oleObject21.bin

oleObject22.bin

oleObject23.bin

image1.wmf
C

H

2

C

H

2

C

H

2

C

H

2


oleObject24.bin

image44.emf

image45.emf

image46.emf

image47.wmf

image48.wmf

image49.wmf

image50.wmf

image51.wmf

image52.png




oleObject1.bin

image53.wmf
n2n27272712

CHCHCH

-´-

ÞÞ


oleObject25.bin

image54.png
H
|

H.N— C — COOH

|
R




image55.emf

image56.wmf
¾

®

¾

Pt


oleObject26.bin

image57.png




oleObject27.bin

oleObject28.bin

image58.wmf
2

CH


